5.2 Bewegung eines Korpers - Aufgaben




Bewegung eines Korpers

Zeit - Diagramme
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Bewegung eines Korpers

Zeit - Diagramme
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Bewegung eines Korpers —Aufgabe
Ein Traktor mit 2 Anhangern fahrt wahrend einer Transportfahrt auf einer Landstral’e mit einer
Geschwindigkeit von v;= 50 km/,. Ein PKW mit einer Fahrgeschwindigkeit von v, = 80 km/,,
Uberholt das landwirtschaftliche Gespann. Der Uberholvorgang beginnt 60 m vor und endet

50 m hinter dem Gespann. Die Gespannlénge betragt 18 m.
Fragen: Wie lang dauert der Uberholvorgang? Wie lang ist die Uberholstrecke?

Es wird durch die Aufgabe gefiihrt.
Wie grof ist die Relativgeschwindigkeit zwischen den Fahrzeugen?

L EE. kw _eq ke _ 10 km
AN = Vo~V = 80 50 % 18 7 Av =390 km/h

Wie lang ist die Uberholstrecke zwischen den beiden Fahrzeugen ?
A = 60 i +A8a + 50w = 42,91&\-:(9‘4231&“4 AS=A20 m

Wie Iang dauert der Uberholvorgang mit diesen beiden relativen GroRen?
AS _0428 kua b _ 0428
L ] = W25 . 3400

AV"’"‘:?A{'AV s 30 i
Wie Iang ist die Uberholstrecke’? §0-AS 26
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Bewegung eines Korpers — Aufgabe

Beim Notbremsen wird ein mit einer Geschwindigkeit von v, = 90 km/, fahrender
Zug auf einer Strecke von s, = 0 bis s; = 260m zum Stehen gebracht.
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b. Wie grol} ist die dafuir bendtigte Zeit t;? "
Vovpr bt w Lol 0 feu ot Foveed  S= g

c. Stellen Sie den Verlauf der Bewegung in den Zeitdiagrammen dar.
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Bewegung eines Korpers — Aufgabe
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Bewegung eines Korpers —Aufgabe

Ein Traktor mit beladenem Anhéanger fiihrt eine Transportfahrt vom Feld zum Hof durch. Die
Entfernung vom Hof zum Feld betragt e = 1,0 km.

Auf den ersten 100 m beschleunigt der Traktor auf die Endgeschwindigkeit von v = 36 km/h.
Auf den letzen 50 m bremst er dann wieder auf 0 km/h ab.

Tragen Sie die Fahrt in das s-v-Diagramm ein
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Bewegung eines Korpers — Aufgabe

Wie groR sind die Beschleunigungen auf den verschiedenen Wegabschnitten?
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Bewegung eines Korpers — Aufgabe

Welche Zeiten werden fir diese Wegabschnitte bendtigt?
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Wie groR ist die Transportzeit insgesamt?
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Bewegung eines Korpers —Aufgabe

In einem Fluss stromt das Wasser mit einer Geschwindigkeit von vy = 3 m/,.

Ein Boot bewegt sich relativ zum Wasser mit einer Eigengeschwindigkeit von vg = 4 m/s.

Wie groR sind die Geschwindigkeiten vom Ufer aus betrachtet bei

Fahrt mit der Strémung

, A
YM:VW+\,§5:3+L‘:?T Vm= A Ms
und bei
Fahrt gegen die Strdomung? .
V3 = Vg ~-Vau < 4 = 5 - f"{ ’5” Vg= P m/s

Das Boot fahrt nun quer zur Strémung, der Fluss ist b = 200 m breit.

Wie lang dauert die Uberfahrt?
PEE oL
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Bewegung eines Korpers —Aufgabe

Das Boot soll den Fluss auf dem kirzesten Weg Giberqueren. Hierzu istdie
Eigengeschwindigkeit des Bootes schrag gegen die Strémung zurichten.

Wie groR ist der Winkel der Schragstellung ?
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Bewegung eines Korpers —Aufgabe

Wie grof3 ist der Versatz an der gegentiberliegenden Uferseite?

b« vt = 850 B ]= Ao
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